

正阳：养殖珍珠蚌 致富路宽广

本报讯(文/图 全媒体记者 李玉荣 见习记者 余川)6月3日,在正阳县大林镇涂楼村涂楼坝水库珍珠养殖基地,珍珠蚌借助浮瓶在水面一字排开(如图),在阳光下光芒四射,格外耀眼。基地负责人朱壮志正带领工人对珍珠蚌进行管护。

涂楼村位于淮河岸边,水资源丰富,被誉为“豫南水乡”“北国江南”。涂楼村边有个水库。返乡创业村民朱壮志利用水库优势,今年开始养殖珍珠蚌300亩,吸纳部分村民就近就业。“我在外创业20多年,信息量广,在朋友的介绍下开始养殖珍珠蚌。”今年46岁的朱壮志表示,经过多年在外打拼,他积累了一定的经验,于是回来人工养殖淡水珍珠蚌。

朱壮志介绍,珍珠养殖是人们根据珍珠贝能分泌珍珠质形成珍珠的生理机能,在珍珠贝的体内植入细胞小片,经过一定时间养殖培育出珍珠。所以,珍珠养殖是一种技术活,接种、取珠等核心过程都需要心灵手巧、耐心细致。为此,他从浙江请来了技术人员全程指导。在安装浮漂、珍珠网箱及种植过程中,又从湖南请来了专业的种植工人进行操作,一点都马虎不得。



“到年底就可以把已制取的细胞小片插入珍珠蚌外套膜的结缔组织中。”朱壮志说,这样使小块的结缔组织与外套膜的结缔组织相愈合,外表皮细胞形成珍珠囊,分泌珍珠质而形成珍珠,一般养殖需要3年的时间才可取珠。

朱壮志介绍,养殖珍珠蚌对水质的要求极高,有“育成一池优质蚌,首先管好一池水”之说。养殖过程中要根据珍珠蚌的不同发育期,采取不同的水质调节措施。需要水流通畅、氧

气含量丰富、饵料(浮游生物)繁盛、水温环境适宜。这样蚌的新陈代谢旺盛,分泌珍珠质的能力强,伤口愈合快,细胞小片不易死亡。而且在饲养过程中,一定要管理得当,预防蚌病等问题。

“我们这个养殖基地是集养殖、加工、销售于一体。”朱壮志表示,等珍珠成形后,他将把收获的珍珠加工成珍珠项链、珍珠饰品、珍珠粉、化妆品等产品,带动更多群众在家门口就业增收。

三门闸街道 全力助力“三夏”生产

本报讯(全媒体记者 席虎成 邓丹华 通讯员 杨保森)为确保小麦颗粒归仓及秸秆禁烧综合利用工作目标完成,连日来,汝南县三门闸街道严肃“三夏”生产工作纪律,加大督查督导力度,全力助力“三夏”生产。

严格实行驻村干部包社区,社区、组干部包地块的责任机制,将各项工作措施落到实处。严格落实禁烧值勤点值班制度,采取“固定+流动”的方式,全方位、全天候巡查。加大对边缘、偏僻等重点区域、重点时段的巡查防控,切实消除隐患。

同时,为严肃“三夏”生产工作纪律,街道成立由纪工委、农办等部门组成的督查组,分南北两个片区,由一名班子成员带队,加大督查督导力度,以强有力的真督实导,助推“三夏”生产。

志愿服务 助力“三夏”生产



连日来,平舆县郭楼街道积极组织党员干部、志愿者深入农忙一线,围绕秸秆禁烧政策宣讲、麦田防火安全、抢收抢种等,开展系列志愿服务活动,全面做好“三夏”期间小麦收割的保障工作,确保小麦应收尽收、颗粒归仓。

(全媒体记者 陈文科 通讯员 宋文瑞)

抗旱抢种 不误农时



5月30日,在汝南县南余店乡徐庙村的田间地头,群众正忙着抗旱浇地,适时播种玉米、大豆、花生等秋作物。

麦收结束后,由于降雨稀少,天气持续干旱,南余店乡不等不靠,不误农时,强化宣传动员和服务保障,迅速掀起抗旱抢种高潮,力争秋作物生产再夺丰收。

(全媒体记者 邓丹华 通讯员 郁继峰)

快乐时节

5月29日,平舆县木子幼儿园举办了庆“六一”文艺会演活动。跳跳糖、中国功夫、三字经……精彩的演出让孩子们收获了掌声和鼓励,也收获了成长和快乐。

(全媒体记者 徐佳瑞 通讯员 贺志勇)



童享未来



日前,上蔡县第七小学举行“七星闪耀,童享未来”庆“六一”文艺会演活动。舞台剧、架子鼓、朗诵等精彩的节目增强了师生的集体荣誉感,营造了积极向上、健康文明的校园文化氛围。

(全媒体记者 刘永奇 通讯员 王琼贤)